

Adventi és karácsonyi vásárok

VARÁZSLAT A karácsony a keresztény világ egyik legnagyobb ünnepe, Jézus születésére emlékezünk ekkor. A 20. század végére világszerte a szeretet családi ünnepévé vált. Számos népszokás kapcsolódik hozzá, amelyek a kereszténység előtti időkől, a téli napforduló és az évkezdés hiedelmeiből, valamint az ünnep keresztény voltából táplálkoznak. A legfontosabbak és világszerte a legismertebbek a karácsonyfa-állítás, a betlehemezés, a karácsonyi vacsora, az ajándékozás. Az általánosan megtartott szokásokon túl, szinte minden családnak megvannak a saját hagyományai, például az ünnepi menü fogásai, az elmaradhatatlan családi recept szerint készült sütemények, a karácsonyfa-díszítés fortélyai. Mifelénk sokaknak elmaradhatatlan programja a budapesti vagy akár a bécsi karácsonyi vásár meglátogatása.

Az elmúlt évszázadokban a karácsonyi készülődés legjelentősebb részét nem az ajándékok begyűjtése, hanem a finom ételek, tetszetős és ízletes sütemények, valamint a dekoráció kiválogatása és elkészítése tette ki.

Évszázadokkal ezelőtt ezek az igények hozták létre az első adventi vásárokat, ahova a környék földművesei, halászhajói elhozták a karácsonyi menükhöz szükséges alapanyagokat, ahol a város kézművesei, mesteremberei árusították a díszítéshez szükséges cukorkákat, szalagokat, árvalányhajat és egyéb kellékeket. Emellett a városi polgárság és a város környéki lakosság találkozási helye is volt.

A karácsonyi vásárok hagyománya Ausztria és Németország városaiból származik, mára azonban Európa-szerte elterjedt ez a szokás. Hazánkban is számos helyen tartanak adventi vagy karácsonyi vásárokat.

A legnagyobb hagyománnyal rendelkező és azóta is leghíresebb adventi vásár szintere Bécs. 1296-ban I. Albrecht császár lehetőséget adott a kereskedőknek és boltosoknak, hogy decemberi vásárt tartsanak a város lakosságának. A Thomasmarkt a mai adventi vásár előfutára volt, mindig karácsony és szilveszter környékén rendezték meg. A kezdetekben főként textilek, élelmiszerek és mézeskalácsok cseréltek gazdát. A bécsi vásár helye fennállásának 700 éve alatt többször is megváltozott, napjainkban a városháza téren rendezik és Christkindmarktnek hívják. Számos szórakoztató

program, koncert és vigasság kíséri a hagyományos kirakodóvásárt, amelyre a világ számos pontjáról várják az érdeklődőket.

Hazánkban is szép számmal rendeznek karácsonyi vásárokat. Budapest egyik legkedveltebb turisztikai célpontja 1998 óta a Vörösmarty téri Budapesti Adventi és Karácsonyi Vásár, amely évente 800 ezer turistát vonz. Itt elsősorban kézművesek kínálják portékáikat, de a megfáradt és éhes böngészőket ételes és italos standok is várják. A vásárt Európa tíz legjobb karácsonyi vására között tartják számon.

Szűkebb pátriánkban, Budakeszin is több évtizede rendeznek adventi és karácsonyi vásárokat.

Már az 1980-as évek közepétől szokássá vált, hogy az Erkel Ferenc Művelődési Központba advent időszakában kereskedőket hívtak, hogy a budakesziek ajándékvásárlását megkönnyítsék. Hosszú évek alatt hol kisebb, hol nagyobb vásár kerekedett. 2011-től a karácsonyi vásárt a megújult polgármesteri hivatalban, a Rathauskellerben és a két épület között lévő szabadtéren rendezték. A vásárlási lehetőség mellett meghívott művészek és főleg helyi egyesületek, civil szervezetek, óvodások, iskolások műsorában is gyönyörködhetnek a látogatók. Ekkor indult az azóta is népszerű süteménysütő verseny.

2016-tól a művelődési központ melletti új közösségi téren rendezik meg az adventi ünnepeket, a hagyományos programokon túl ekkor indul a korcsolyaszalon is városunkban, ünnepélyesen ekkor nyitják meg a jégpályát. Idén december 6-án, pénteken 15 órától várják a budakeszieket.

A Széchenyi István Általános Iskolában 1996-ban szervezték az első karácsonyi vásárt. A pedagógusok, a szülők, a szülői munkaközösség és a gyerekek összefogása szükséges a megvalósításhoz. A vásáron megjelennek a hivatásos kereskedők, de helyi kézművesek is kínálhatják termékeiket, sőt, a gyerekek és a szülők által készített süteményeket,



Fotó: Fischer Anna

apró ajándéktárgyakat is árusítják. A gyerekek nagyon aktívak, hiszen a befolyt pénz az osztály kasszájába kerül, a későbbiekben felhasználhatják közös programokra. Idén december 8-án, vasárnap 10 órától várják az érdeklődőket.

A budakeszi művészek – későbbiekben már szervezeti formában a Keszi-Art Egyesület – 2010-től minden évben Karácsonyi Karitatív Kiállítást rendeznek. A tárlat célja, hogy Budakeszin és annak vonzáskörzetében élő művészek bemutatkozhatnak, és önkéntes támogatóként vegyenek részt a kiállításon. Az alkotások értékesítéséből befolyt összeget a karitászcsoporton és a Budakeszi Református Egyházközségen keresztül juttatják el a helyben élő rászorulókhhoz. Idén a 10. jubileumi karácsonyi tárlatot rendezik meg, mely november 24-én nyílt és december 22-ig tekinthető meg.

**Összeállította: Nagy Gáspár
Városi Könyvtár**

Forrás: <https://vtravel.blog.hu>, www.50plusz-klub.hu és a budakeszi szervezők

REFORMÁTUS ADVENTI VÁSÁR

December 15-én 9–14 óra között rendezik hagyományos jótékonyági adventi vásárát a Budakeszi Református Gyülekezet a Kálvin-teremben, melyre szeretettel várunk minden érdeklődőt. A vásár bevételével rászorulóinkat támogatjuk.

A gyülekezet